

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 73 (9150). Суббота, 12 сентября 2015 года

Ц. 9 р. 28 к.



13 сентября 2015 года – единый день голосования

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СОРОКИНСКОГО РАЙОНА!

ПОДОШЛА К ЗАВЕРШАЮЩЕМУ ЭТАПУ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ. 13 СЕНТЯБРЯ 2015 ГОДА – ОТВЕТСТВЕННЫЙ ДЕНЬ В ИСТОРИИ НАШЕГО РАЙОНА. В ЭТОТ ДЕНЬ ПРОЙДУТ ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ ДУМ СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ СОРОКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ТРЕТЬЕГО СОЗЫВА (СРОК ПОЛНОМОЧИЙ – 5 ЛЕТ). ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ БУДУТ ОТКРЫТЫ С 8 ЧАСОВ УТРА ДО 8 ЧАСОВ ВЕЧЕРА.

Придя на избирательные участки, вы выполните свой гражданский долг. Ваш голос – это ваш вклад в будущее нашего района.

Позитивные перемены произошли на земле Сорокинской. В последние годы наш район динамично развивается, по многим показателям занимает достойное место в области. Мы решаем социальные проблемы, развиваем образование, здравоохранение, культуру, спорт, занимаемся развитием экономики района. Не всё задуманное удаётся претворить в жизнь, но надеемся, что совместными усилиями власти, бизнеса и общества мы многого сможем добиться. Наши успехи стали возможными благодаря конструктивному взаимодействию исполнительной и представительной властей.

Каждый из нас может видеть будущее по-своему. Однако все мы объединены стремлением жить в современном обществе, иметь стабильный заработок и обеспеченную старость. Мы переживаем за будущее своих детей.

В воскресенье, 13 сентября, нам предстоит голосовать за кандидатов в депутаты, выдвинутых как политическими партиями, так и в порядке самовыдвижения по своему избирательному округу. Уверен, что и на этот раз вы выберете достойных людей. Это ответственный шаг, потому что мы определяем курс, по которому будем жить следующие 5 лет. Избранные депутаты будут представлять ваши интересы при решении вопросов жизнедеятельности в Думах сельских поселений. Принять правильное решение нас подталкивает чувство ответственности за будущее наших близких, наших детей, за процветание нашего района.

В день выборов в нашем районе немало юношей и девушек впервые придут на избирательные участки. Уважаемые юноши и девушки, от всего сердца поздравляю вас с этим знаменательным событием и выражаю уверенность, что это будет взрослое и взвешенное решение.

Мы постараемся сделать этот день по-настоящему праздничным. На всех избирательных участках пройдут праздничные концертные программы.

Уважаемые избиратели, надеемся на вашу гражданскую активность, ждём вас на избирательных участках!

Желаю вам сделать правильный выбор и проголосовать за достойного кандидата!

Глава Сорокинского муниципального района А.Н. Агеев.

ПЛАН КУЛЬТУРНО-ДОСУГОВЫХ МЕРОПРИЯТИЙ В РАМКАХ ПРОВЕДЕНИЯ ВЫБОРОВ 13 СЕНТЯБРЯ 2015 Г.

Место проведения	Наименование мероприятия	Время начала программы
1	2	3
РДК с.Б.Сорокино	Концертная программа «Наш любимый Сорокинский край»	12.00
Школа № 2 с.Б.Сорокино	Концертная программа «Наш любимый Сорокинский край»	10.00
Актальный зал с.Б.Сорокино	Концертная программа «Наш любимый Сорокинский край»	13.00
Фойе коррекционной школы-интерната с.Б.Сорокино	Концертная программа «Наш любимый Сорокинский край»	11.00
Рядовиченская сельская школа	Концертная программа "Наш любимый Сорокинский край"	09.00
СДК с.Александровка	«При народе, в хороводе» – концертная программа	12.00
СДК с.Калиновка	Концертно-игровая программа «Мордовский перезвон»	11.00
СДК с.Осиновка	Концертная программа «Край, в котором мы живём!»	11.30
СДК с.Ворсиха	Концертная программа «Россия, ты радость моя и печаль»	11.00
СК д.Курмановки	Концертная программа «Россия, ты радость моя и печаль»	12.00
СДК п.Нефтяника	Концертная программа «Россия, ты радость моя и печаль»	13.00
СДК с.Готопутово	Концертная программа «Мой край!»	10.30
СК с.Желнино	Концертная программа «Мой край!»	13.00
СДК с.Жидоусово	Видеофильм "Юбилей села Готопутово", художественный фильм «Дом, в котором я живу»	09.00
СДК с.Знаменчиково	Концертная программа «Люблю тебя, моя Россия!»	11.00
СДК с.Нижнепанигино	Концертная программа «Пою тебе, моя Россия!»	14.00
СДК с.Покровка	Концертная программа «Российский уголок»	11.00

НА ПОЛЯХ И ФЕРМАХ РАЙОНА

ЕЩЁ ДОЛГО "СРАЖАТЬСЯ" С ПОГОДОЙ

Медленно, но верно хлеборобы района набирают обороты уборочной страды. До финиша ещё далеко, но половина плана по обмолоту зерновых в ближайшее время будет выполнена (на 11 сентября – 42,3 %). Намолочено 15792 тонны зерна. Самая высокая урожайность в ОАО "Агротехнический центр" – 20,6 центнера с гектара. В этом хозяйстве половину плана уже преодолели (54,4 %), на семена под урожай будущего года засыпали 2700 тонн зерна (91 %).

В ОАО "Нива" засыпали 600 тонн (66,7 %), в ООО "Пинингское" под урожай будущего года засыпали 200 т зерна (44,4 %), в ООО "Казанское" – 300 т (30,8 %). Осенней обработкой земли заняты в ОАО "Агротехцентр", ОАО "Нива", ООО "Казанское", ЗАО "Маяк", ООО "Петровское".

А ЛУЧШЕ ЛИ СИНИЦА В РУКАХ?

Продолжается заготовка кормов. И пусть сено в конце августа и в сентябре по содержанию питательных веществ гораздо ниже июльского, но при хорошем фураже и микродобавках и от него будет польза. Как говорится, лучше синица...

В целом по району заготовлено 10267 тонн сена (109,1 %). Индивидуальные предприятия перевыполнили план заготовки этого корма. Немного недобрали до плана кормозаготовители СПК "Север" и ОАО "Нива".

Обеспечили животных сенажом в "Ниве-Дубраве" (123,1 %), в ООО "Петровское" (114,1 %), ООО "Пинингское" (100 %), ИП "Мычко" (110 %). По сводке на 11 сентября в целом по району план заготовки сенажа выполнен на 78 процентов.

МОЛОЧНЫЕ РЕКИ ОБМЕЛЬЧАЛИ

По информации на 11 сентября 2015 года количество дойных коров в общественном стаде составляет 1029 голов. Валовой надой составляет 10001 кг молока, надой на фуражную корову – 9,7 кг. Самое большое поголовье – в ОАО "Нива" (313 гол.), здесь среднесуточный надой составляет 11,7 кг на фуражную корову. На 1,1 кг молока надаивают ниже прошлогоднего на фуражную корову в ООО "Петровское", такой же результат на Курмановской ферме, на 1,3 кг ниже – на Ворсихинской ферме.

Л. Ильина, С. Головина.

НЕ В ПЕРВЫЙ РАЗ В АГРОКЛАСС

В связи с началом нового учебного года заведующая Сорокинским отделением Ишимского сельскохозяйственного техникума Н.Н. Кузмицкая поведала, как устроен быт студентов и преподавателей в учебное время.

В нашем учебном заведении 125 студентов. География их проживания обширная (Сорокинский, Викуловский, Сладковский, Ишимский Абатский, Аромашевский и другие районы). Мы готовы их принять и обеспечить общежитием всех без исключения, – сказала Наталья Николаевна.

В настоящее время в училище ведётся подготовка по следующим специальностям: автомеханика, повара-кондитера, вулканизатора, тракториста, продавца, слесаря. У школьников пользуется популярностью агрокласс, в который ведётся набор по двум направлениям – "поварское отделение" и "сельскохозяйственное".

Агрокласс приносит свои плоды, ребята заинтересованы в получении специальности для работы в будущем в агропромышленном комплексе. В текущем году запланировано многое. Уже сейчас студенты проходят производственную практику и принимают участие в уборке урожая в районе. Грядёт посвящение в студенты, а в будущем – студвесна и многое другое. Вся необходимая техника для обучения ребят существует, они с интересом получают профессиональные навыки, зная, что в будущем они будут твердо стоять на ногах, – подвела итог Наталья Николаевна.

Виктория ШТРИККЕР.
Фото автора.



ПРЯМАЯ ЛИНИЯ
ГЛАВЫ РАЙОННОЙ
АДМИНИСТРАЦИИ

А отопительный сезон - по расписанию

31 АВГУСТА ГЛАВА РАЙОНА АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВИЧ АГЕЕВ ОТВЕЧАЛ НА ВОПРОСЫ ЖИТЕЛЕЙ ПО ТЕЛЕФОНУ.

В ТЕЧЕНИЕ ЧАСА ПРОЗВУЧАЛО НЕСКОЛЬКО ЗВОНКОВ, ВОПРОСЫ ГЛАВЕ ПОСТУПИЛИ И ЗАРАНЕЕ.

СЛЕДУЯ ТРАДИЦИИ, МЫ ПУБЛИКУЕМ ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ И ОТВЕТЫ НА НИХ.



Валентина Ивановна Баранова из с. Готопутово от имени жителей улиц Набережной и Матросова поинтересовалась, будет ли в текущем году по этим улицам проведён водопровод:

— В 2014 году мы обращались по этому поводу в районную администрацию и получили письменный ответ, в котором нас заверили, что работы будут проведены в августе 2015 года, — говорит женщина. — Мы очень ждали и надеялись! Но сегодня последний день августа, а ничего так и не сделано. Сама я воду носить не могу (врачи запретили поднимать больше 5 кг), приходится нанимать людей и оплачивать их труд, а это очень накладно. Мне, как и другим людям, очень нужен водопровод. За воду я регулярно плачу. В этом году водопровод провели по улице Мостовой, хоть её жители не обивали пороги так, как мы. Когда же наша очередь? Куда нам ещё обращаться, чтобы дело сдвинулось с мёртвой точки?

А.Н. Агеев: В соответствии с планом работ по водоснабжению в селе Готопутово работы выполнены 1 сентября 2015 года, в том числе на улицах Набережной, Матросова, Мостовой. Жителям данных улиц, регулярно исполняющим договора, вода введена в дома, в том числе Барановой Валентине Ивановне.

Татьяна Васильевна Дмитриева (п. Нефтяник) по поручению жителей посёлка и д. Преображенки обратилась к первому лицу района с проблемой:

— Обращаются к вам граждане, чьи родственники покоятся на преображенском кладбище. Уже очень давно добираться туда, к родным могилам, просто невозможно! Особенно после проливных дождей этого лета. Большак, по которому мы добирались туда раньше, в последнее время перепахивает «Агротехцентр».

С просьбой не трогать это место к руководству центра обращался Михаил Петрович Овчинников, но ему ответили, что эта дорога даже не обозначена на карте. Но если это и так, то можно ведь подойти к этой проблеме по-человечески. У нас это просто крик души. Люди приезжают издалека, чтобы поклониться могилам родных, привести места захоронения в порядок, но не могут этого сделать. Огромная просьба к вам: помогите, пожалуйста, или восстановить старый большак (нужна перепускная труба), или хотя бы договориться с «Агротехцентром», чтобы не пахали больше в том месте.

А.Н. Агеев: Состоялась беседа с руководителем Сорокинского участка ОАО «Агротехнический центр» Робертом Артуровичем Вагнером, в ходе которой достигнута договорённость, что при обработке почвы данный участок перепахиваться не будет.

Надежда Васильевна Одышева (жительница многоквартирного дома с. Б. Сорокино, ул. Ленина, 82) посетовала на то, что в благоустроенных квартирах очень холодно:

— Большая просьба помочь в решении вопроса о досрочном открытии отопительного сезона. Ночами уже давно очень холодно (утрами термометр всё чаще показывает 2 — 3 градуса), стены домов настолько промёрзли, что люди не могут согреться ни днём, ни особенно ночью. Они мёрзнут и болеют. Даже при включении обогревателей температура в квартирах выше 18 градусов не поднимается. Кто пожалеет стариков, детей малых? Если на улице такие неблагоприятные условия, то можно ведь как-то решить проблему в пользу людей? За отопление-то с нас возьмут за весь сентябрь. Интернет говорит о том, что весь

месяц будет холодно. Ответьте, пожалуйста, можем ли мы надеяться на то, что в наших домах затопят раньше 15 сентября.

А.Н. Агеев: Мы прекрасно понимаем волнение жителей многоквартирных домов по температурному режиму, но в соответствии с утверждённым регламентом количество дней, предусмотренных в тарифе для определения стоимости 1 Гкал., составляет 243 дня. Отопительный сезон начинается, когда температура наружного воздуха в течение 5 дней будет менее 8 градусов. Ранее плата распределялась на весь год, теперь она взимается с начала сентября до конца мая для того, чтобы распределить финансовую нагрузку на население. Она будет равна той, если бы начисления проводились с 15 сентября по 15 мая.

Надежда Александровна Бакунова (д. Вознесенка) задала главе сразу несколько вопросов:

— 1. Объясните, почему жителям Вознесенки отказывают в выделении нового места под деляну? Раньше мы пилили дрова под Курмановкой, но уже второй год не можем туда добраться. Наступает сентябрь, а мы до сих пор без дров! Просим выделить новый участок прямо за нашей деревней для пяти семей, живущих в Вознесенке.

2. Почему в нашей деревне нет уличного освещения?

3. Почему в деревне Вознесенке администрация поселения не проводит выкос травы у домов пожилых людей и около заброшенных усадеб?

А.Н. Агеев: В соответствии с лесоустройством для заготовки дров населению отводятся те участки, которые подходят по характеристикам, с учётом возраста деревьев и их состояния. Как правило, это участки, удалённые от населённого пункта и труднодоступные. Если бы на дрова отводили участки вблизи населённых пунктов, то лес, который ещё не созрел, выпилили бы, а тот, который надо пилить, будет валиться и гнить. Люди задают вопросы, почему жители других сёл пилят рядом с населённым пунктом. Отвечаю: потому что есть участки, которые подлежат санитарной рубке, однако там и стоимость леса другая. Эти участки проходят через процедуру торгов.

2. Вопрос уличного освещения будет решён на уровне

главы администрации сельского поселения.

3. Обязанность администраций сельских поселений — следить за состоянием мест общего пользования. Считаю, что главы сельских поселений и так берут на себя повышенные обязательства по благоустройству населённых пунктов, в том числе по скашиванию сорной травы. Содержать прилегающие территории — обязанность каждого жителя (в том числе забота о своих пожилых родителях, если они не в состоянии заниматься этим самостоятельно). Местная власть должна следить, как эти правила исполняются.

Л.Г. Фефилова (с. Б. Сорокино, ул. Мира) спросила, почему за вывоз мусора (бытовых отходов) сумма берётся с квадратного метра.

А.Н. Агеев: В соответствии с Жилищным кодексом РФ оплата делится на жилищные услуги и коммунальные. Услуга по сбору и вывозу твёрдых бытовых отходов отнесена к жилищной услуге и начисляется на квадратный метр занимаемой площади. Поэтому в соответствии с законодательством плата за вывоз твёрдых бытовых отходов (ТБО) взимается из расчёта на квадратный метр жилой площади.

Л.Б. Леонова (с. Б. Сорокино, ул. Энтузиастов, 2/2) задала вопрос по поводу установки знака «Перегон скота» на объездной дороге. Его нет, почему?

— Стадо переходит через дорогу, где не обозначено место, машины едут, не сбавляя скорость. А установка дорожного знака предупреждает участников дорожного движения о том, что на данном участке дороги, возможно, передвижение скота.

А.Н. Агеев: Чтобы установить любые дорожные знаки на дорогах, необходимо сначала получить технические условия. На основании этих технических условий разрабатывается проект организации дорожного движения — паспорт на установку дорожного знака, который и согласовывается с балансодержателем дороги, отделом ГИБДД, контролирующим данный конкретный участок дороги, и т.д. Вам для начала всей этой работы надо обратиться в администрацию района с письмом (ходатайством).

К печати подготовила
Елена КОРОЛЮК.
Фото Оксаны ЛАКМАН.

ТРАДИЦИОННЫЙ ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ В СОРОКИНСКОЙ СОШ №1 СОСТОЯЛСЯ В СРЕДУ, 9 СЕНТЯБРЯ

После двух уроков все учащиеся школы (за исключением первокурсников, для которых в этот день была организована зарядка на свежем воздухе) вместе со своими учителями отправились в небольшой поход в ближайшую лесопосадку, где уже на протяжении нескольких лет проводят свои спортивные-оздоровительные мероприятия.

Каждому классу предстояло организовать своё место стоянки, мальчишкам — по всем правилам развести костёр (подготовить площадку, вырыть соответствующую яму, собрать хворост), девочкам — накрыть полевой «стол».

Затем состоялись состязания по бегу, перетягиванию каната. Самым излюбленным моментом для ребят, конечно же, был сытный обед на природе, а вместе с ним разговоры и песни у костра.

После мероприятия ребята и их учителя тщательно убрали стоянки, затушили и засыпали землёй костры.

С хорошим настроением и положительными эмоциями большой ученическо-педагогический коллектив вернулся домой. Ещё долго об этом дне им будут напоминать фотографии в соцсетях, ведь каждый пытался запечатлеть на снимках самые интересные и яркие моменты спортивного праздника.



Оксана ЛАКМАН.

ТЮМЕНЬ
ЛИТЕРАТУРНАЯ

НИКОЛАЙ
МАРТЕМЬЯНОВИЧ
ЧУКМАЛДИН



Николай Чукмалдин родился в деревне Кулакове возле Тюмени в семье обрусевших татар — крестьян-старообрядцев. Его отца звали Мартемьяном Потаповичем, а мать — Меланья Егоровна.

Чукмалдин начинал работать приказчиком у купцов Решетниковых. Затем завёл собственное дело, торговал шерстью, чаем, кожей, хлебом, основал торговый дом «Т-во Чукмалдин и Глазунов». Неудачно пытался устроить ткацкую фабрику в Кулакове и спичечную фабрику в Тюмени. В начале 1860-х входил в демократический кружок Константина Высоцкого.

В 1870-х Чукмалдин переехал в Москву, где продолжил торговлю, но не забывал о Тюмени.

В Кулакове он построил каменное училище, каменную Николаевскую церковь, общественный банк, фабрику-школу коврового производства, хлебный магазин. Помогал тюменским культурным учреждениям: Александровскому реальному училищу, Обществу попечения об учащихся. Поддерживал художника Ивана Калганова, которому помог переехать в Тюмень, а затем в Москву. Чукмалдин основал музей при реальном училище, купив коллекцию Ивана Словоца (этот музей впо-



следствии стал основой Тюменского областного краеведческого музея).

Чукмалдин много печатался в провинциальных и столичных изданиях, таких как «Тобольские губернские ведомости», «Ирбитский ярмарочный листок», «Сибирская торговая газета» (Тюмень), «Екатеринбургская неделя» (затем — «Урал»), «Сибирский листок» (Тобольск), «Вестник промышленности» (Москва), «Санкт-Петербургские ведомости». Он путешествовал по России (Крым, Северный Кавказ, Закавказье, Финляндия) и за её границами (Германия, Австрия, Швейцария, Норвегия, Палестина, Египет) и оставил книги очерков о своих путешествиях.

Николай Чукмалдин умер в Берлине, куда приехал на лечение, в 1901 году. Похоронен в Кулакове.

Подготовила к печати
Л. ИЛЬИНА.

РЕКЛАМА

ВНИМАНИЕ!

15–16 сентября 2015 года с 9.00 до 17.00 ч. в Сорокинской районной больнице будут вести приём специалисты ГАУЗ ТО МКМЦ «Медицинский город» (онкодиспансер): хирург, маммолог, гинеколог.

ТАКСИ "с. Б. Сорокино - Тюмень - с. Б. Сорокино", отправление из с. Б. Сорокино в 01.30 ч. ночи. Доставка по городу Тюмени с 6.00 до 7.00 до места. Из г. Тюмени забираем с места. Работаем также под заказ. Тел. 8(34557) 36-2-03, 89504936086, 89523492505.

(2-4)

ФАСАДЫ И КРОВЛИ

с 10.09.2015 по 30.09.2015 ПЕЧИ БАННЫЕ И ТЕПЛИЦЫ ПО ЦЕНАМ 2014г. -10%

САМЫЕ НАДЕЖНЫЕ И НЕДОРОГИЕ ТЕПЛИЦА 3х6м. В РОССИИ от 8 500р. от 7 650р.

КАРКАС ТЕПЛИЦЫ ИЗГОТОВЛЕН ИЗ ПРОЧНОЙ ПРОФИЛИРОВАННОЙ ТРУБЫ 15 600р. 14 040р.

АВТОМАТ ДЛЯ ПРОВЕТРИВАНИЯ ТЕПЛИЦ Дуся-Sun - 2000р.

г.Ишим, ул. П. Осипенко, 30 (терр. зав. ИШМСЕЛЬМАШ) 7-59-33
г.Ишим, ул. Бригадная, 167 (терр. ИШНИСКИЙ ЗООБЕТНАБ) 7-49-20
г.Ишим, ул. 2-я Северная 67/3 (терр. Каперова фабрика) 8-982-905-47-53
г.Ишим, ул. 4-я Северная 64А (пр-м Маслосырзаводская) 7-57-75
с.Вякулово, ул. М.Горького 13/1 (напротив магазина «САВО») (34557)-2-39-04
с.Казанское, ул. Ишенинская 42Г (здание АВТОМА/АЗИНА, 2 этаж) 8-982-900-25-25

ТВ

